

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6870 期
邮发代号 51-7 2017 年 11 月 24 日 星期五 农历丁酉年十月初七 网址: www.sxworker.com

省教科文卫体工会一届一次全委会召开

白阿莹出席并讲话



会议现场 王秦平 摄

本报讯(记者杨志勇)11月23日,省教科文卫体工会一届一次全委会在西安召开。省总工会党组书记、主席白阿莹出席并讲话,中国教科文卫体工会副主席陈晖致辞,省总工会党组书记、常务副主席张仲茜,省委高教工委副书记李智军出席并讲话。省文化厅副厅长盛义军、省文物局副局长罗文利、省卫计委巡视员韩荣超、省纪委驻省体育局纪检组组长张建才出席会议。

白阿莹强调,省教育工会和教科文卫体工会合并成立省教科文卫体工会,是省总认真学习宣传贯彻党的十九大精神,在全面落实中省群团改革部署的新形势下,深化工会工作改革

创新的一项重要举措,意义非常重大。他强调,工会工作要紧紧围绕党的中心工作开展活动,当前和今后一个时期的工作中心就是要认真学习宣传贯彻党的十九大精神。要紧密结合实际,抓住行业自身特点,坚持改革创新,积极开展好具有自身特色的活动。要自觉接受各厅局党组织的领导,努力把工会建设成为职工欢迎、党政支持、各方认可的群众组织。

全省建设行业项目工会联合会 “1+X+100” 农民工微信服务活动启动



农民工用手机扫描二维码加入“1+X+100”农民工微信服务群 本报记者 薛康 摄

本报讯(记者王何军)11月23日,由省建设工会主办的全省建设

行业项目工会联合会“1+X+100”农民工微信服务活动启动仪式,在中建五

局三公司西北分公司西咸金融服务港项目举行。省总工会副主席张剑出席并讲话。

张剑要求,各级工会组织要突出工作主题,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。要围绕农民工在工作生活等方面的问题动脑筋、想办法,提供全面优质的服务,进一步增强活动的吸引力,使之真正成为工会干部和产业职工之间的“直接联系点对点,直接引导心贴心,直接服务实打实”联系热线。

启动仪式上,省总工会、省建设工会相关领导,中建五局三公司工会干部及劳务公司职工代表相继扫码进入“全省建设行业项目工会联合会服务群”。省建设工会主席徐富权、中建五局三公司工会主席肖建先后致辞。期间进行了授旗仪式,并向农民工发放了十九大读本和劳保用品。

陕西人民陪审员制度改革实现“四个转变”

本报讯(记者胡建安)11月23日,省委全面深化改革领导小组办公室、省委对外宣传办公室举办“学习贯彻党的十九大精神 全面深化改革”主题系列新闻发布会第四场。邀请陕西省高级人民法院政治部主任张宏斌介绍“陕西省人民陪审员制度改革”有关情况。

张宏斌介绍说,自2015年4月,陕西开展人民陪审员制度改革试点以来,指导督促渭南中院、西安市雁塔区人民法院、安康市汉滨区人民法院、渭南华阴市法院、宝鸡市岐山县法院立足实践开展改革试点工作。目前,改革试点工作取得了丰富的实践经验,成效显著。

我省人民陪审员制度改革取得了“四个转变”。人民陪审员选任方式,主要由组织推荐、个人申请方式向随机抽选与组织推荐、个人申请相结合的方式转变;人民陪审员参审职权,由全面参审向只参与审理案件事实认定问题转变,实行事实审与法律审分离方式;人民陪审员参审方式,由3人合议庭模式向5人以上大合议庭的多名陪审员陪审制转变;人民陪审员审理案件,由注重陪审案件“数量”向关注陪审案件“质量”转变。

我省组织开发省级部门公益岗位694个

本报讯(记者兰增干)11月23日,记者从省人社厅召开的媒体通气会上获悉,根据省脱贫攻坚指挥部安排部署,省人社厅、省扶贫办再次组织省级部门开发公益岗位694个。

为切实做好此项工作,我省专门制定了《陕西省省级部门公益岗位招聘上岗实施方案》,面向全省建档立卡贫困人口进行招聘。岗位信息已向各市统一发布,由各市扶贫、人社

部门组织贫困劳动力报名。对其中192个有一定学历和专业技能要求的岗位,通过陕西公共招聘网进行了同步发布。

据了解,192个公益岗位主要包括综合文秘、综合服务、资料员、驻村助理、信息技术、现场施工管理、网站维护、图书管理员、文物修复、田野考古、税收征收、申报征收、纳税服务、驾驶员、计算机维护、会计等。具体岗位详

见 <http://www.snjob.gov.cn>, 报名网址为 <http://www.snjob.gov.cn>, 报名对象为陕西籍建档立卡贫困人口(包括本省建档立卡大中专和技校毕业生), 报名方式为将报名表(电子版)以附件格式发至邮箱 xsxjrc@126.com。省扶贫办、省人社厅对报名信息分类汇总后,将符合条件的贫困劳动力报名信息提交各省级部门,由用人单位择优聘用并通知上岗就业。

脱贫攻坚要补齐“精神短板”

新华社评论员

近日,中办、国办印发《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》,对深度贫困地区脱贫攻坚工作作出全面部署。《意见》明确,打赢深度贫困地区脱贫攻坚战,要继续发挥我们的政治优势和制度优势,发挥贫困地区贫困群众主动性创造性。既要靠外力帮扶,更要靠内生动力,是贫困人口脱贫致富的根本途径。

党的十八大以来,我国有6000多万贫困人口稳定脱贫,贫困发生率下降到4%以下,贫困地区农村居民人均可支配收入保持两位数增长。取得这些来之不易的辉煌成就,靠的是以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,靠的是广大贫困地区干部群众迎难而上、艰苦奋斗,靠的是各方面力量共同努力。实践证明,唯有苦干实干才能摆脱贫困,实现全面小康梦想。

脱贫攻坚越是深入,就越要攻克坚中之坚、解决难中之难,补齐制约贫困地区发展的短板。相比物质上的贫困,一些地方脱贫攻坚中存在的“精神短板”问题,也不能忽视。比如,一些地方存在“干部干,群众看”现象,认为“扶贫

是干部的事”;一些人等靠要思想较为严重,“靠着墙晒太阳,等着别人送小康”;有的存在畏难情绪,出门嫌远、打工怕累、搬迁怕生、发展怕赔。

“精神短板”的存在,既有群众的原因,也有干部的原因,既有思想认识的因素,也有工作方法的因素。一些地方对精准扶贫、精准脱贫的理解不透彻,执行不到位,工作还是老办法老路子,只知道给钱给物给牛羊,忽视了对群众的思想发动、宣传教育、感情沟通;有的大包大揽、大水漫灌,没有对接群众需求,在调动贫困群众积极性、激活内生动力上做得不够。

唯物辩证法告诉我们,外因是变化的条件,内因是变化的根据,外因通过内因而起作用。习近平总书记多次强调,人穷志不能短,扶贫必先扶志。打赢脱贫攻坚战,必须注重扶贫同扶志、扶智相结合,把贫困群众积极性和主动性充分调动起来,引导贫困群众树立主体意识,发扬自力更生精神,激发改变贫困面貌的干劲和决心,变“要我脱贫”为“我要脱贫”,靠自己的努力改变命运。

幸福不会从天而降。甩掉穷帽子,过上好日子,根本要靠辛勤劳动来实现。“志不立,天下无可成之事。”立起奋斗之志,补齐“精神短板”,需要创新工作方式方法,多采用生产奖励、劳务补助、以工代赈等机制,让贫困群众在参与中增强能力、树立信心;需要把“帮眼前”与“扶长远”结合起来,积极帮助群众谋思路、找门路、挖穷根,让贫困群众看到出路、看到希望;需要强化党员干部示范效应,发挥好致富能手的榜样带动作用,让贫困群众见贤思齐、迸发热情;需要加强价值引导,移风易俗,成风化人,弘扬劳动光荣、奋斗光荣的时代新风,让贫困群众转变观念、鼓足干劲。

最近,一部源自真实故事的电影《十八洞村》广受好评,观众纷纷为影片中村民们不认命、不服输、勇于向贫困宣战的精气神所感动。千难万难,只要实干就不难;大路小路,只有行动才有出路。从现在到2020年,是全面建成小康社会决胜期。提振精气神,展现新作为,全力打赢精准扶贫的攻坚战,我们就一定能实现“小康路上一个都不能掉队”的目标,不断创造人民群众更加美好的生活。

新时代新思想新征程 学习宣传贯彻十九大精神

党课时长不少于1.5小时、宣讲对象覆盖全员、职工活动参与度和满意度均不低于90%——中铁十二局一公司在学习宣传贯彻十九大精神时,给基层党组织书记明确了三条“及格线”

“1+X”模式让十九大精神在基层落地

“第二轮土地承包到期后再延长三十年……”11月20日晚,中铁十二局一公司架桥三项目部副书记姜长军宣讲课引述十九大报告中的这句话,让工棚里的十多名农民工激动不已。这是一公司开启“1+X”模式宣讲十九大精神的一个场景。

“1+X”模式,1是规定动作——每个在建项目部的负责人至少上一次宣讲十九大精神的党课。X是自选动作——包括悬挂条幅、更新橱窗、演讲讨论、知识竞赛等形式。采取这样的模式,就是为了让十九大精神尽快在基层落地生根。“一公司党委书记、董事长崔跃华在宣讲十九大精神任务布置会上,给基层党组织书记明确了三条“及格线”:党课时长不少于1.5小时、宣讲对象覆盖全员、职工活动参与度和满意度均不低于90%。

有着31年党龄的合安项目部书记孙瑞学曾不下百次登台授课,但七易讲稿、求教数人的经历仅此一次。为了不遗漏十九大精神的核心要义和重大观点,并接受教育程度参差不齐的职工听得懂、愿意听,孙瑞学翻

遍了《党的十九大报告辅导读本》《党的十九大报告辅导百问》《党的十九大党章修正案学习问答》等书籍,用通俗的语言讲出了十九大报告的精髓要义。

基层党组织书记在宣讲十九大精神交流群里晒出的自选动作,远超一公司组织部部长董青(群主)的预期,她不禁发出了“热情高、行动快、花多样、效果好”的感叹。

“字上面有红色删除线的内容是此次党课删掉的,有红色下划线的内容是新增的。”徐州地铁项目部书记程军飞在交流群里骄傲地说,“我们手抄的标注版《党章》精准到每一个标点符号。”

在祁大公路项目部宣传橱窗里,新增设的“学习十九大说心里话”栏目,吸引了不少职工驻足观看。项目书记沈建新



刘国舜 摄

说:“学习完十九大精神后,14名党员一个不落主动亮承诺,是学习活动的最大收获。”

“四种意识”具体指什么?“当前我国的主要矛盾是什么?”……听完党课后,留下来答题,是长福项目部经理张永财想出来的妙招。他说:“第一次考试为开卷,年前还计划进行两次闭卷考试,考试不合格的干部职工将面临补课、补考。”

截至目前,一公司基层党组织书记讲党课59场,累计时长107小时,受众超过3000人次。此外,基层开展的宣讲十九大精神自选活动达到11个大类,基本覆盖了项目部全员。(邹经纬)

省国资委宣讲团 11月20日,省国资委宣讲团在陕汽控股集团宣讲党的十九大精神。

宣讲团成员、陕西西电集团党委副书记梅梅作了宣讲报告,详细阐述了十九大盛况及主要成果、十九大报告主要精神和亮点等内容。

大家纷纷表示,通过聆听宣讲,进一步加深了对十九大精神实质、精髓要义、政策措施的认识和理解,对于今后做好各项工作具有指导意义。陕汽控股集团党委书记、董事长袁宏明说,集团各级党组织要以此次宣讲活动为契机,按照省委和省国资委党委、集团党委的统一部署和安排,把学习贯彻十九大精神工作不断引向深入。希望全体干部职工把十九大精神切实转化为推动企业改革发展的强大动力,推动各项工作取得新进展、迈上新台阶。(张丽丽)

未央区总工会 11月22日,西安市未央区总工会举办了落实十九大精神能力素质提升培训班,各街道、系统、直属工会主席、副主席、专干、组工员、经审财务人员、特约审计员及部分非公企业工会主席总计80余人参加了培训。

未央区总工会常务副主席王文莉要求,全区各级工会组织、工会干部要以深入学习贯彻党的十九大精神为契机,狠下功夫补短板、强素质、练内功,全面提高做好工会工作的能力和水平,以良好的思想作风和真抓实干的本领彰显工会工作新作为。(罗维)



11月23日,西安市总工会爱心驿站上线。环卫工人、出租车司机、交警等户外劳动者只要用手机登录西安市总工会网站,就可以找到距离自己最近的爱心驿站。

本报记者 刘强 摄

热点新闻

- 超八成区县实现异地就医直接结算
- 国产三型无人直升机完成高原试飞
- 全国妇联启动“百万巾帼大宣讲”

- 商标注册实现网上申请缴费
- 我国首个干细胞通用标准发布
- 全球十大最繁忙机场半数禁烟